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7 Upadek cywilizacji zachodniej?
Cywilizacja zachodnia znajduje się obecnie w dość 
szczególnym momencie historii świata. Co zrobimy, 

gdy dojdzie do jej upadku?

3 W jednej chwili...
4 Znaki i fakty
21 Między miłością a iluzją
Zakochujemy się (lub nie), wskakujemy 
do łóżka i wyskakujemy z niego, 
a potem żyjemy dalej jak gdyby nigdy 
nic. Żadnej lojalności, a już na pewno 
żadnego oddania czy małżeństwa. 
Nazywamy to miłością.

23 Serwis AAI
26 Koniec państwowości 
starotestamentowego Izraela i Judy
Wielowiekowe zmagania z potężnymi sąsiadami, wojenna pożoga, 
sojusze i zdrady, a w końcu brutalne oblężenie Jerozolimy w 586 
roku p.n.e. na zawsze odmieniły losy obu tych królestw, kończąc ich 
polityczną niezależność.

28 Omega-3 — uzdrawiający tłuszcz (cz. 2)
Deficyt kwasów tłuszczowych omega-3 przyczynia się do wielu 
chorób przewlekłych. Tłuste ryby jako źródło omegi-3 nie są 
bezpieczne z uwagi na metale ciężkie i inne zanieczyszczenia. 
A polskie normy wydają się za małe, by uzupełnić niedobory.

31 Bóg to nie pepesza
Pepesza, czyli automat do napojów. Prosto i zwięźle, od nazwy 
jednego z popularnych napojów gazowanych w niebieskiej puszce. 
Wrzucasz kieszonkowe, wciskasz guzik i masz, co chcesz.

12 Czy ludzie są z natury 
dobrzy?
Osobiste trudne przeżycia wywołane 

wielką zewnętrzną presją potrafią wydobyć z nas 
najgorsze. O czym to świadczy?

19 Kochać to znaczy…
Nie każde małżeństwo jest wierne, 
udane i dozgonne. Ale nawet mimo 

bólu można kochać do końca. Poznajcie dwie 
zadziwiające historie miłosne.

10 Niesamowite 
proroctwa Daniela 
o końcu świata

W  niezwykłej Księdze Daniela, zacytowanej 
podczas uroczystej inauguracji prezydenta 
USA Donalda Trumpa, Bóg objawił 
polityczne i religijne losy świata, które 
zakończy powrót Chrystusa.

5 Prezydencka inauguracja 
z religią w tle
Podczas uroczystej inauguracji prezydentury 

Donalda Trumpa cały świat mógł usłyszeć słowa 
starotestamentowego proroka Daniela, że to Bóg 
niebios „usuwa królów i ustanawia królów”.  
I nie był to jedyny wątek religijny tej inauguracji.

16 Udręczony
Wielu patrzy na walkę toczącą 
się na pustyni między Jezusem 

a szatanem jak na coś, co nie ma istotnego 
wpływu na ich własne życie, jednak w każdym 
ludzkim sercu rozgrywa się taki sam konflikt.

24 Zwolnij, nie pędź!
Nasze życie jest jak plecak napakowany 
po brzegi tym wszystkim, czego chcemy 

dokonać. Ale nie możemy dołożyć Boga do naszego 
materialistycznego życia jak wisienki na torcie.
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PUNKT WIDZENIA

Od ponad półtora roku 
uczestniczę w roli ko-
mentatora w znanym 

programie TVP „Sprawa dla repor-
tera”. Niedawno wszystkich w studio 
przybiła tragedia mężczyzny, które-
mu w kilka godzin, niespodziewanie 
zmarła młoda ciężarna żona. Leka-
rze z umierającej wydobyli niemal 
martwego wcześniaka. Dziecko nie 
mówi, nie słyszy i nie chodzi. Męż-
czyzna chciał od ekspertów w stu-
dio tylko prawdy — czy ktoś z me-
dyków nie popełnił błędu — i jakiejś 
nadziei na rysującą się czarnymi bar-
wami przyszłość. Trudno nam było 
powstrzymać łzy. Oczywiście, każdy 
z nas coś powiedział. Czy pomogli-
śmy — nie wiem, ale istotą tego, co 
chcę tu wyrazić, jest to, że świat tego 
człowieka zmienił się zaledwie w kil-
ka godzin. Tak jak świat wielu boga-
czy z Hollywood, którzy też w kilka 
godzin stracili w niepowstrzymanym 
ogniu swoje warte miliony dolarów 
posiadłości. A jeszcze inni Ameryka-
nie w jednej chwili stracili życie, gdy 

w ich samolot kilka dni po inaugura-
cji prezydenta Trumpa uderzył woj-
skowy helikopter. W sumie 67 osób 
wstało tego dnia rano jak zwykle. Mie-
li jakieś plany, pracę, spotkania, po-
dróż, wieczór z rodziną. Skończyło 
się. W jednej chwili.

Już to, że życie człowieka (nieza-
leżnie od jego statusu) może się skoń-
czyć lub zmienić diametralnie w jed-
nej chwili, w kilka godzin — samo 
w sobie jest dołujące. A gdy jeszcze 
sobie uświadomimy, że dożyliśmy cza-
sów, które jeszcze bardziej huśtają na-
szą małą łódeczką na i tak już wzbu-
rzonym morzu — to możemy złapać 
doła do kwadratu.

Co myśleć, gdy nowy prezydent naj-
potężniejszego mocarstwa, deklarują-
cy zaprowadzenie powszechnego po-
koju, zaczyna swe rządy od wysuwa-
nia roszczeń terytorialnych wobec 
innych suwerennych państw — Ka-
nady, Panamy, Danii? Opornych stra-
szy wysoki cłami lub cięższymi instru-
mentami oddziaływania. Czy zanim 
nastanie ten światowy pokój, świa-
tu nie przyjdzie doświadczyć kolej-
nej wojny?

Co myśleć, gdy jego najbliższy 
współpracownik publicznie wykonu-
je gest faszystowskiego salutu, hajlo-
wania? Jestem daleki od przyjmowa-
nia, że każde uchwycone na zdjęciu 
wyciągnięte w górę wyprostowane 
prawe ramię oznacza taki gest. Może 
to być pozdrowienie, pokazanie cze-
goś wysoko lub cokolwiek innego nie-
winnego. O ocenie decyduje kontekst, 
którego zdjęcie nie oddaje. Co inne-
go film, na którym ewidentnie widać 

gest, jakim w latach 30. i 40. pozdra-
wiali się europejscy faszyści i naziści.

Dlatego tym większej aktualności 
nabierają zeszłoroczne słowa mini-
stra Radosława Sikorskiego wygło-
szone w sejmie w kontekście wojny 
w Ukrainie: „Wszyscy czujemy, że hi-
storia przyspieszyła, że znaki na nie-
bie i ziemi zwiastują nadzwyczajne 
zdarzenia”. A co minister powiedział-
by teraz, po ostatnich wydarzeniach?

Powiem za niego, słowami Jezu-
sa: „I będą znaki na słońcu, księżycu 
i na gwiazdach, a na ziemi lęk bez-
radnych narodów, gdy zahuczy morze 
i fale. Ludzie omdlewać będą z trwo-
gi w oczekiwaniu tych rzeczy, które 
przyjdą na świat; albowiem moce nie-
bios poruszą się”1. Ten fragment jest 
częścią szerszej wypowiedzi Jezusa 
na temat znaków końca świata i Jego 
powtórnego przyjścia. Jezus ostrze-
ga, że w dniach ostatecznych nastą-
pią przerażające zjawiska i wydarze-
nia, które wywołają u ludzi ogrom-
ny strach i niepokój. Jednak w tym 
wszystkim Jezus i tak zachęca swoich 
uczniów do czujności i modlitwy, któ-
re pozwolą ten czas przetrwać. „Czu-
wajcie więc, modląc się cały czas, 
abyście mogli ujść przed tym wszyst-
kim, co nastanie, i stanąć przed Sy-
nem Człowieczym”2.

Nasze obecne życie może się skoń-
czyć lub całkowicie zmienić  w kilka 
chwil lub godzin — nie mamy na to 
wpływu. Ale nadal mamy wpływ 
na to, by się należycie przygotować 
do życia wiecznego. 
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W JEDNEJ 
CHWILI…

Dożyliśmy czasów, które 
tak bardzo huśtają naszą 
małą łódeczką na i tak już 
wzburzonym morzu, 
że nietrudno złapać doła 
do kwadratu. Czy jest jakaś 
nadzieja na lepsze czasy?
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Dokąd zmierzamy?  
Jaka przyszłość nas czeka?  

Jakie prognozy dotyczące ziemi  
i jej mieszkańców docierają do nas?

Poznaj TRZY OSTRZEŻENIA  
DLA ŚWIATA W KRYZYSIE  

zawarte w biblijnej Księdze Apokalipsy  
i odkryj NADZIEJĘ, której  

wszyscy dzisiaj potrzebujemy.

Oprawa miękka. 120 stron. Cena det. 10 zł.

TRZY WYJĄTKOWE KSIĄŻKI 
POTRÓJNA SIŁA DZIAŁANIA!

Cena pakietu  

(trzy książki)  

49 zł! (90 zł)

Dzieło polemiczne prezentujące doktrynę wiary 
katolicyzmu w porównaniu z nauką Pisma Świętego.
• 	Rola tradycji w formowaniu doktryny Kościoła.
• 	Różnice między katolicką doktryną o zbawieniu 

a nauką biblijną w tym względzie.
• 	Geneza kultu maryjnego  

i jego zagrożenia  
dla chrystologii.

• 	Kult świętych, cuda  
eucharystyczne i inne  
okultystyczne fenomeny.

• 	Doktryna o urzędzie  
i nieomylności papieża  
a fakty historyczne.

Dzieło ukazuje także  
historyczną drogę, która  
doprowadziła do przerostów  
dogmatyczno-liturgicznych  
w Kościele powszechnym.
583 strony. Oprawa twarda. Cena det. 45 zł.

Ta książka budzi kontrowersje, 
wprawia w zachwyt, przynosi ulgę. 
Odsłania kulisy duchowego konfliktu, 
w centrum którego wszyscy się znajdujemy. 
Wielki bój ukazuje wiele zawiłych 
wydarzeń z historii chrześcijaństwa 
i wyjaśnia znaczenie wydarzeń aktualnych. 
Omawia także przepowiednie Pisma 
Świętego dotyczące czasów końca 
oraz udziela odpowiedzi na pytanie:
co ostatecznie zwycięży  
— dobro czy zło,  
prawda czy fałsz,  
NADZIEJA  
czy rozpacz?
Oprawa miękka.  
480 stron.  
Wydanie ilustrowane  
z audiobookiem.  
Cena det. 35 zł.




